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Institucijam in organom Odbora za spremljanje

Zadeva: Obrazložitev spremembe Območnega načrta za pravični prehod Savinjsko-
šaleške premogovne regije  in spremembe Območnega načrta za pravični prehod 
Zasavske premogovne regije

Spoštovani,

Evropska komisija je dne 12. 12. 2022 odobrila Program evropske kohezijske politike v obdobju 
2021-2027 v Sloveniji za podporo iz Evropskega sklada za regionalni razvoj, Kohezijskega 
sklada, Evropskega socialnega sklada plus in Sklada za pravični prehod v okviru cilja “naložbe 
za delovna mesta in rast” v Sloveniji (v nadaljevanju: Program) (CCI 2021SI16FFPR001). 
Območni načrt za pravični prehod Savinjsko-šaleške premogovne regije (v nadaljnjem besedilu: 
ONPP SAŠA) in Območni načrt za pravični prehod Zasavske premogovne regije (v nadaljnjem 
besedilu: ONPP Zasavje) sta bila odobrena kot del Programa. Zato je vsaka sprememba 
območnih načrtov formalno tudi sprememba Programa.

Območna načrta sta bila izdelana v partnerskem odnosu z vključevanjem deležnikov na vseh 
ravneh na podlagi Nacionalne strategije za izstop iz premoga in prestrukturiranje premogovnih 
regij v skladu z načeli pravičnega prehoda (v nadaljevanju: NSPP), ki jo je Vlada Republike 
Slovenije sprejela 13. 1. 2022 in z upoštevanjem drugih podlag.

Enak pristop je uporabljen tudi pri pripravi predloga spremembe ONPP SAŠA in predloga 
spremembe ONPP Zasavje.

Vsak od območnih načrtov vsebuje razvojne potrebe za reševanje izzivov prehoda, ukrepe, za 
katere se zagotavlja sredstva sklada za pravični prehod (v nadaljevanju SPP), hkrati pa so v 
njem opredeljene tudi sinergije in dopolnjevanje predvidenih operacij z drugimi programi v 
okviru cilja „naložbe za delovna mesta in rast“, drugimi finančnimi instrumenti in drugimi stebri 
mehanizma za pravičen prehod. V njih se opredelijo tudi ukrepi, ki bodo lahko podprti iz 2. in 3. 
stebra Mehanizma za pravični prehod (v nadaljevanju: MPP).

Za instrument posojila v javnem sektorju v okviru MPP sta bili v letu 2021 in 2022 sprejeti dve 
uredbi: Uredba (EU) 2021/1229 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 14. julija 2021 o 
instrumentu za posojila v javnem sektorju v okviru Mehanizma za pravični prehod (v nadaljnjem 
besedilu: Uredba) ter pripadajoča izvedbena uredba .

Zaradi omogočitve kandidature za sredstva 3. stebra (povratna in nepovratna) je pripravljen 
predlog sprememb obeh ONPP za vse sektorje, kot jih dopušča Uredba (EU) 2021/1229 o 
instrumentu za posojila v javnem sektorju v okviru MPP. 

Drugih sprememb v okviru predloga spremembe ONPP SAŠA in predloga spremembe ONPP 
Zasavje ni.

Priprava predloga spremembe ONPP SAŠA in predloga spremembe ONPP Zasavje

OU je prejel pobudo MO Velenje za Spremembo ONPP SAŠA, ki se je nanašala na tri področja, 
za katera bi želeli za izvedbo projektov pridobiti sredstva instrumenta za posojila v javnem 
sektorju v okviru mehanizma za pravični prehod oziroma 3. stebra mehanizma za pravični 
prehod. Na podlagi te pobude je OU pripravil smernice za pripravo predloga spremembe ONPP 
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s časovnico, in z njimi 29. 5. 2024 seznanil RRA Zasavje in RA SAŠA, ki sodelujeta pri 
upravljanju SPP in sta v vlogi koordinatorja na ravni posamezne premogovne regije.

RA SAŠA je dne 2. 7. 2024 poslala predlog za spremembo ONPP Savinjsko-šaleške 
premogovne regije (Posredovanje pridobljenih predlogov za spremembo ONPP z dne 2. 7. 
2024), v katerem je tudi ocenila, da so predlogi ustrezni za nadaljnjo obravnavo. RRA Zasavje 
je predlog za spremembo ONPP Zasavje (Predlog za vključitev načrta gradnje stanovanj v 
ONPP Zasavske premogovne regije, št. 17-1/2024/15 z dne 28. 6. 2024) poslala dne 28. 6. 
2024. O predlogu je dne 10. 6. 2024 razpravljal in ga podprl razvojni svet Zasavske regije.

Vsebina predloga sprememb ONPP SAŠA in ONPP Zasavje ter postopki priprave so bili dne 4. 
7. 2024 obravnavani na rednem koordinacijskem sestanku za izvajanje ONPP SAŠA in ONPP 
Zasavje, ki so mu prisostvovali predstavniki posredniških teles, vključenih v izvajanje v okviru 
SPP in predstavniki razvojnih institucij obeh premogovnih regij, RA SAŠA in RRA Zasavje.

S predlogom spremembe ONPP SAŠA se je na korespondenčni seji dne 4. 9. 2024 seznanil in 
ga podprl razvojni svet SAŠA regije, s predlogom spremembe ONPP Zasavje pa se je na 
korespondenčni seji dne 4. 9. 2024 seznanil in ga podprl razvojni svet zasavske regije. 

Z izhodišči za spremembo Programa zaradi predlaganih sprememb ONPP SAŠA in ONPP 
Zasavje se je dne 19.9.2024 seznanila Vlada Republike Slovenije.  OU je zadolžila, da v skladu 
s temi izhodišči tehnično uskladi dokumente ter jih posreduje v potrditev Evropski komisiji. 

Mag. Marko Koprivc
predsednik Odbora za spremljanje

Priloge:
- Območni načrt za pravični prehod Zasavske premogovne regije, v sledi spremembam 

(sfc2021-TJTP-2.0_Zasavje_predlog spr1_2024-09-18.docx)
- Priloga 6 2.4 Predvidene vrste operacij – Sinergije in dopolnjevanje ZASAVJE, v sledi 

spremembam (Priloga 6 2.4 Predvidene vrste operacij – Sinergije in dopolnjevanje 
ZASAVJE_predlog spr 1_2024-9-18.docx)

- Območni načrt za pravični prehod Savinjsko-šaleške premogovne regije, v sledi 
spremembam  (sfc2021-TJTP-2.0_SAŠA_predlog spr 1_2024-09-18.docx)

- Priloga 6 2.4 Predvidene vrste operacij – Sinergije in dopolnjevanje SAŠA, v sledi 
spremembam (Priloga 6 Predvidene vrste operacij - Sinergije in dopolnjevanje - 
SAŠA_predlog spr 1_2024-7-26.docx)

- Priloga 3A Razvojne potrebe in cilji do leta 2030 SAŠA, v sledi spremembam (Priloga 
3A Razvojne potrebe in cilji do leta 2030 SAŠA_NOVO_2024-7-26.docx)
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